

EXPUNERE DE MOTIVE

SECȚIUNEA 1

TITLUL PROIECTULUI DE ACT NORMATIV

Lege privind completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene

SECȚIUNEA A 2-A

MOTIVUL EMITERII ACTULUI NORMATIV

1. Descrierea situației actuale	<p>Text în vigoare - OUG nr.198/2005</p> <p>Art. 5 - Operatorul/unitatea administrativ-teritorială care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene utilizează Fondul IID în următoarea ordine de priorități pentru:</p> <p>a) plata serviciului datoriei publice constând în rate de capital, dobânzi, comisioane și alte costuri aferente împrumutului contractat sau garantat de stat pentru finanțarea programelor: Programul de dezvoltare a utilităților municipale, etapele I și a II-a, Proiectul de conservare a energiei termice și Programul de dezvoltare a infrastructurii în orașele mici și mijlocii din România, după caz;</p> <p>b) plata serviciului datoriei publice locale constând în rate de capital, dobânzi, comisioane și alte costuri aferente împrumuturilor contractate sau garantate de autoritatea administrativ-teritorială, destinate cofinanțării proiectelor care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene;</p> <p>b¹) plata serviciului datoriei constând în rate de capital, dobânzi, comisioane și alte costuri aferente împrumuturilor contractate de operatorul/operatorul regional, destinate cofinanțării proiectelor care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene;</p> <p>c) cheltuieli neeligibile reprezentând cheltuielile de achiziție sau producție a activelor corporale utilizate pentru implementarea proiectelor care beneficiază de asistență tehnică nerambursabilă din partea Uniunii Europene dacă autoritatea responsabilă execută pregătirea terenului și a lucrărilor de construcție pe cont propriu, cheltuielile cu achiziția sau închirierea altor active care sunt considerate neeligibile, închirierea activelor fixe care sunt parte a cheltuielilor de capital, cheltuielile cu funcționarea unității de implementare a proiectului, precum și pentru alte categorii de cheltuieli neeligibile necesare proiectului;</p>
--	--

	<p>d) întreținerea, înlocuirea și dezvoltarea activelor date în administrare sau în concesiune, inclusiv a celor dezvoltate cu finanțare nerambursabilă din partea Uniunii Europene și în conformitate cu programul aprobat de autoritatea administrației publice locale sau cu programul specific de operare și întreținere, convenit cu Comisia Europeană sau cu banca cofinanțatoare.</p> <p>e) plata TVA-ului aferent lucrărilor de construcție, întreținerii, înlocuirii și dezvoltării activelor realizate cu finanțare nerambursabilă din partea Uniunii Europene și în conformitate cu programul aprobat de autoritatea administrației publice locale sau cu programul specific de operare și întreținere, convenit cu Comisia Europeană sau cu banca cofinanțatoare.</p>
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Propunere de completare a Ordonantei de urgență nr. 198/2005 privind constituirea, alimentarea și utilizarea Fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene, după cum urmează:</p> <p><i>La articolul 5, după litera e) se introduce o nouă literă, lit.f), cu următorul cuprins:</i></p> <p><i>"f) plata cofinantării proiectelor care beneficiază de asistența financiară nerambursabilă se poate face din contul IID, precum și alte categorii de cheltuieli neeligibile și/sau suplimentare necesare conformării proiectelor;"</i></p> <p>Având în vedere că pe durata implementării proiectelor din fonduri europene, am fost nevoiți să apelăm la contul IID pentru plata cofinantării proiectului. După consultarea OUG nr. 198/2005 și discuțiile purtate la Curtea de Conturi, s-a ajuns la concluzia că această operație nu se poate efectua, deoarece prin Ordonanță se permite plata creditului accesat pentru cofinanțare și nu cofinanțarea directă din contul IID fără a mai apela la un credit bancar.</p>
<p>SECȚIUNEA A 3-A IMPACTUL SOCIOECONOMIC AL PROIECTULUI DE ACT NORMATIV</p>	
<p>Impactul macroeconomic</p>	<p>- Completarea Art. 5, este în sprijinul urgentării implementării proiectelor și creșterii eficienței folosirii fondului de întreținere, înlocuire și dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a infrastructurii serviciilor publice care beneficiază de asistență financiară nerambursabilă din partea Uniunii Europene;</p>

	<ul style="list-style-type: none"> - Creșterea sustenabilității autorităților contractante pentru proiecte de interes public, prin evitarea angajării contractării de împrumuturi și plata dobânzilor aferente;
Impactul social	<ul style="list-style-type: none"> - Acest proiect de lege are un impact social major asupra întregii populații a României. - Reglementările privind sectorul apei sunt necesare în contextul în care furnizarea serviciului de apă și apă uzată presupune un necesar investițional ridicat pentru conformarea cu acquis-ul UE într-o perioadă scurtă de timp și cu extindere spre populația unde veniturile sunt extrem de reduse comparativ cu volumul investițiilor. - Economii de costuri către clienți - Economii de costuri clienți - evacuarea apelor uzate - Economii de costuri la operator <p>În același timp realizarea proiectelor de alimentare cu apă și canalizare, conducte de aducțiuni, colectoare, sunt de interes public, conduc la creșterea nivelului de trai al utilizatorilor, la îndeplinirea angajamentelor asumate de România prin Tratatul de aderare în ceea ce privește conformarea pentru apă și canalizare, sănătatea populației și protecția mediului.</p>
Impactul asupra mediului	<ul style="list-style-type: none"> - Realizarea unor investiții de calitate și sustenabile în infrastructura publică locală de apă și de canalizare. - Îmbunătățirea accesului la apă potabilă, apă uzată. <p>Prin această modificare/completare timpul de pregătire, obținerea și implementarea proiectelor din fonduri nerambursabile pentru lucrări de interes public se scurtează, aducând atât efecte benefice pentru sănătatea populației, cât și efecte financiare pentru utilizatori, autorități locale, și beneficiarii proiectelor.</p>

INIȚIATORI,

dep. VALERIU ȘTEFAN ZGONEA - Grup parlamentar al PSD

dep. LAURENȚIU NISTOR - Grup parlamentar al PSD

dep. ION CĂLIN - Grup parlamentar al PSD

dep. Babuș Radu

PSD 

